


законом про Державний бюджет України. Проте, за часів незалежної України 

спостерігається тенденція до збільшення частки податкових надходжень у 

структурі  місцевих бюджетів. Саме тому, реформування та удосконалення 

механізму адміністрування місцевих податків та зборів у напрямі 

нагромадження більшої кількості фінансових ресурсів у місцевих бюджетах, є 

надзвичайно актуальним. 

Наведені обставини у своїй сукупності не залишають сумнівів щодо 

актуальності обраної дисертантом теми дослідження та науково-практичного 

значення виконаної роботи. 

Обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій 

сформульованих у дисертації. 

Результати дисертаційного дослідження А.В. Боксгорн є науково 

обґрунтованими, їхня достовірність ґрунтується на методологічній і теоретичні 

базі, опрацюваннях належної кількості наукових джерел, нормативно-правових 

актів тощо. Формуванню авторських думок, висновків і пропозицій сприяла 

критична характеристика позицій окремих науковців, праці яких 

використовувались при написанні роботи, а також критичний аналіз окремих 

положень чинного законодавства. Зазначене стало можливим у наслідок 

методологічно правильного визначення мети, об’єкта і предмета дослідження. 

Дисертантка провела значну дослідницьку роботу. Це підтверджує список 

використаних джерел, який складається з 389 найменувань. 

Наукова новизна отриманих результатів А.В. Боксгорн полягає в тому, 

що дисертація є одним із перших досліджень у якій розглянуто правові та 

організаційні аспекти застосування адміністрування місцевих податків і зборів 

у діяльності органів публічної адміністрації у сучасних умовах. 

У роботі вперше в науці: сформульовано наукове визначення понять 

««туристичний збір», «збір за місця для паркування транспортних засобів», 

«місцеві збори»; визначено належність феномену адміністрування місцевих 

податків   і   зборів   до  функціонального механізму національної податкової  



системи України; виокремлено та надано визначення поняттю  «муніципальний 

нормативно- правовий акт у сфері адміністрування місцевих податків і зборів» 

тощо. 

Крім цього, за результатами дослідження удосконалено: теоретичні 

підходи до характеристики  правового регулювання адміністрування місцевих 

податків і зборів на сучасному етапі державотворення; класифікацію 

нормативно-правових актів, які забезпечують регулювання місцевих податків і 

зборів, за ознакою предметної направленості; аргументації пропозицій щодо 

вдосконалення положень діючого законодавства України у сфері регулювання 

адміністрування місцевих податків і зборів. 

Набули подальшого розвитку низка інших цінних наукових положень, 

наприклад: теоретичні напрацювання, що характеризують сучасний стан 

правового регулювання адміністрування місцевих податків і зборів; наукова 

класифікацію нормативно-правових актів, що забезпечують регулювання 

місцевих податків і зборів, за ознакою предметної направленості; аргументація 

підходів до вдосконалення національного законодавства України у сфері 

регулювання адміністрування місцевих податків і зборів та інше. 

Характеризуючи новизну даного дослідження слід відзначити наступне. 

Висновки, отримані за результатами проведеного А.В. Боксгорн 

дослідження, особливо сформульованих визначень та понять категоріального 

апарату, повністю заслуговують стати частиною теоретичної бази 

адміністративно-правового регулювання місцевих податків і зборів в Україні. 

Авторські розробки щодо удосконалення правового регулювання 

адміністрування місцевих податків і зборів вказують на необхідність 

врегулювання наявних юридичних протиріч. 

Концепція дослідження здійсненого авторкою будується на    

раціональному поєднанні вибраних філософсько-світоглядних, 

загальнонаукових, спеціально-наукових та конкретно-наукових методів 

пізнання, використання яких забезпечило достовірність висновків і можливість 

вирішення поставлених завдань та досягнення сформульованої мети. 



Практичне значення одержаних результатів здійсненого дослідження 

полягає в тому, що положення і висновки, рекомендації та пропозиції, зроблені 

у дослідженні, впроваджено та можуть бути використані: Практичне значення 

одержаних результатів полягає в тому, що положення і висновки, рекомендації 

та пропозиції, зроблені у дослідженні, впроваджено та можуть бути 

використані: 

- у науково-дослідній сфері – для подальшого вивчення проблем 

адміністрування місцевих податків і зборів (акт впровадження у науково-дослідну 

діяльність Одеського державного університету внутрішніх справ від 14.05. 2021 

року); 

- у навчальному процесі – при підготовці підручників, навчальних 

посібників, методичних матеріалів, лекцій, практичних і семінарських занять з 

дисциплін «Адміністративне право», «Актуальні питання фінансового права», 

«Фінансове право», «Податкове право» (акт впровадження у навчальний процес 

Одеського державного університету внутрішніх справ від 10.05. 2021 року). 

- у правозастосуванні – для удосконалення практичної діяльності органів 

публічної адміністрації, що здійснюють адміністрування місцевих податків і 

зборів (акт впровадження у практичну діяльність ГУ ДФС в Одеській області від 8 

квітня 2021 року). 

- у правотворчості – для вдосконалення законодавства, направленого на 

регулювання адміністрування місцевих податків і зборів. 

Оцінка змісту дисертації. У роботі А.В. Боксгорн порушила проблеми, 

які до сьогодні не висвітлювались у науці. Розв’язання цих проблеми дозволило 

дослідниці виробити низку результатів, які мають як теоретичне, так і 

практичне значення. 

Дисертація є логічно структурованою, що дозволяє послідовно дослідити 

широке коло питань обраної теми на теоретичному рівні, проаналізувати 

положення чинного законодавства, що регулює адміністрування місцевих 

податків і зборів в Україні, а також акти адміністративної нормотворчої та 



управлінської практики органів місцевого самоврядування, які направлені на 

регулювання цих відносин. 

Структурно дисертація складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, та додатків. Структура дисертації відповідає 

поставленій меті та завданням дослідження та дозволяє послідовно розглянути 

ключові аспекти сутності адміністративно-правового регулювання 

адміністрування місцевих податків і зборів.  

Дисертація написана зрозумілою, юридичною та літературно грамотною 

мовою. Розсуд авторки переконливий, логічний та послідовний. Наведені факти 

достовірні, а сформульовані висновки самостійні. 

Повнота викладу дослідження в опублікованих працях. Результати 

дисертаційного дослідження А.В. Боксгорн висвітлено у 18 наукових 

публікаціях. Зазначені публікації оприлюднені у 9 фахових виданнях, 5 з яких 

має статус міжнародних, та 9 збірниках матеріалів науково-практичних 

конференцій, в тому числі міжнародних. Наукові статті та тези виступів на 

конференціях вказують на глибину, систематичність та послідовність 

проведення наукових досліджень за піднятою дослідницею темою. 

Зауваження та дискусійні положення дисертації. Позитивно оцінюючи 

дисертацію А.В. Боксгорн, відмічаючи її новизну, науковість та практичну 

цінність, слід звернути увагу на зауваження та дискусійні питання, окремі з 

яких потребують обговорення під час захисту. 

По-перше, На думку опонента авторка не пропорційно заглибився в 

дослідження понятійно-термінологічного апарату податкових правовідносин. 

Так поняттям та категоріям досліджуваної сфери присвячений підрозділ 1.1. 

Окремі поняття та категорії у ретроспективному світлі досліджується у 

підрозділі 1.2 стор.42-44, 48, 49. Результатом наукового пошуку в підрозділі 1.3 

авторкою також зроблено визначення поняття «правова основа адміністрування 

місцевих податків і зборів» та поняття «муніципальний правовий акт у сфері 

адміністрування місцевих податків і зборів». Результатом наукового пошуку 

підрозділів 2.1, 2.2 та 2.3 також є визначення понять, а саме: «Земельний 



податок», «Єдиний податок», «Туристичний збір», «Збір за місця для 

паркування транспортних засобів», «Місцеві збори» і лише два підрозділи 

третього розділу «Тенденції адміністрування місцевих податків і зборів» та їхні 

результати відображають інше ніж поняття та категорії. У той же час 

дисертація є науковою роботою у сфері адміністративного та податкового 

права, а не юридичної лінгвістики. Тож, результати дослідження, у тій частині 

що стосуються механізму адміністрування місцевих податків і зборів, певних 

закономірностей та правил, що притаманні цьому виду публічних 

правовідносин, варто додатково пояснити на публічному захисті. 

По-друге, авторка пропонує повернення надмірно сплаченого 

туристичного збору та, зокрема, не уточнює також механізм його повернення, 

доцільно запропонувати такий механізм для складання більш чіткого алгоритму 

дій.  

Утім, висловлюючи ці зауваження, слід зазначити, що вони не є суттєвими, 

носять суб’єктивний, і, швидше, дискусійний характер, або ж торкаються тих 

питань, які були не в повній мірі обґрунтованими чи аргументованими, та 

викликані тим, що дисертаційне дослідження за об’ємом має свої обмеження, 

встановлені вимогами, що ставляться до дисертаційних досліджень. Критичні ж 

зауваження не стосуються концептуальних положень наукової роботи. І хоча 

вони слугують приводом для дискусії в ході публічного захисту, жодним чином 

не впливають на раніше висловлену загальну позитивну оцінку роботи.  

У цілому положення дослідження дисертації заслуговують на практичне 

використання у науково-дослідній роботі, правозастосовній діяльності та у 

навчальному процесі юридичних навчальних закладів України. 

В И С Н О В О К 

За актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною 

значимістю здобутих результатів, а також за змістом, кількістю, обсягом 

публікацій і повнотою опублікованих здобувачем матеріалів дисертація 

Боксгорн Анастасії Вікторівни «Адміністрування місцевих податків і зборів як 

об’єкт  правового  регулювання»  відповідає  вимогам  Порядку  присудження 



 


